

黄海惨遭卓尔三连杀

金贵 | 困难再大也要坚持



崔康熙—— 战斗没结束 每场都想赢

用申花队员的话说,就是“这两天老头一直都‘黑’着脸”。

首回合3比1赢下重庆当代,而且还是在曾诚和姆比亚这些绝对主力没有上场、最后阶段全华班10打11的情况下,一脚已经踏进排名赛前六的申花,似乎没有理由让主教练崔康熙如此“紧张”才对,但韩国主帅偏偏反其道而行之,这段时间里向球员传递的信号,绝不是外界想象的那种“轻松”。

因为在与重庆当代首回合比赛中吃到红牌,曹赉定将肯定缺席第二回合的比赛,而在上半场第15分钟便因伤退场的队长莫雷诺,不出意外的话也将高挂免战牌,这就意味着,本周日对阵重庆当代时,崔康熙不得不重新打造申花的进攻体系。“肯定不是说找谁顶替小曹和莫雷诺的位置那么简单,毕竟过去很长一段时间里,球队已经习惯了在进攻的时候把球交给这两个人来组织。”对于曹莫两名攻击线上的核心球员的同时缺阵,申花一位人士坦言,影响其实还是非常大的:“人员怎么调整,换人之后换不换打法,这些都需要老崔在四天时间之内找到解决问题的办法,能不急吗?”

尽管在外界不少人看来,无缘前四之后,剩下的四场比赛对争冠组的其他四支球队而言已经变成了鸡肋,排在第五或者第八也没有太多实质性的区别,但不管绿地申花俱乐部高层还是崔康熙,显然不是这么认为的,用崔康熙的话说就是“属于申花的战斗还没有结束,只要是比赛,每一场我都想赢”。考虑到球队连续作战,而且再次处于封闭状态,最近两天的训练当中,崔康熙安排的内容也以恢复和调整为主,但这并不意味着他会降低对球员的要求,尤其是那些之前比赛打得不多的,老崔“盯”得更紧,而随军督阵的俱乐部高层也在跟队员沟通时,提醒他们不要有“可以松一口气了”的想法,而是“要把最好的精神面貌和状态拿出来”。“机会不是从天上掉下来的,一方面你要努力去争取,另一方面,当机会出现的时候,只有把握住了才算是机会。”与重庆当代的第一回合较量中,首次代表申花出战的年轻门将马镇表现相当稳定,而另外一名同样第一次首发的外援博拉尼奥斯更是梅开二度,成为申花队获胜的最大功臣之一,这两个人的表现,也起到了很好的示范效应:“千万不要觉得自己是替补或者上场机会少,训练什么的就可以随便混混,这既是对自己的不负责,同样也是对申花这支球队的不负责。”



“赛前我们也知道卓尔是一支作风非常顽强的球队,在第一阶段我们遇到这个对手也输了。这场比赛我们做了很多准备,也做了艰苦比赛的打算。队员们在场上非常努力,做得非常好。意外丢球让球队比分落后,整场比赛队员们表现不错。在被罚下一名球员后,但球队在精神层面做得非常好,能够扳回一球。上半场已经结束,这是一场180分钟的比赛,前90分钟已经打完,我们还有后面的90分钟,我们会继续努力、拼搏,继续战斗下去。”

本版撰稿 本报记者 李冰

埃弗拉在上半场第7分钟的进球,直接将吴金贵和他的青岛黄海队推到了悬崖边上。

这是一场谁都输不起的比赛,尽管还有第二回合的90分钟,但不管是武汉卓尔还是青岛黄海,没有谁敢把希望寄托在更加难以掌控的“下半场”,作为主教练,吴金贵当然希望自己的球队能够在排位赛中尽快“上岸”,避免到联赛最后一轮再为那0.5个保级名额去死拼。

高翔被红牌罚下之前,武汉卓尔队刚刚打进了第二个球,至少从比分上来看,青岛黄海队似乎已经大势已去。不过,被逼上了绝路的黄海队员反倒放下了包袱,在队长亚历山德里尼的带领下,向武汉队防线发起了一波又一波的冲击,并且利用任意球机会打进一球,将比分改写为1比2,为第二回合较量留下悬念的同时,也为自己保住了一线生机。

“困难再大,我们也要坚持到底!”平复了心情之后,吴金贵掷地有声地撂下了这样一句话。

“我们必须做好防守工作,然后再伺机反击”

排位赛再次遇到武汉卓尔,在吴金贵看来,作为今年中超联赛的升班马,如果不能驱除队员面对这个对手时的“心病”,可能比赛还没开始踢,结果就已经注定了。

第一阶段联赛中,青岛黄海队与同组的武汉卓尔队踢过两场比赛,一场0比2,一场0比3,完败。

“球员参加顶级联赛的经验,对于比赛的掌控,面对比赛中各种意外情况的处理,很多方面都需要比赛和时间去累积,有些东西不是说通过努力训练就能提高上去的。”

正因为如此,昨天下午的比赛开始之前很长的一段时间里,吴金贵和教练组成员除了训练,也用了很多时间和精力对球员进行“话”聊:“这场比赛的重要性不言而喻,大家有压力也很正常,所以我跟队员说,不要给

自己留下遗憾,比赛就在你的努力之中,越是在这个时候,越要以一颗平常心对待这场比赛。”

与武汉卓尔队的首回合比赛,吴金贵把朱建荣、周俊辰和波波维奇这些之前的主力队员放在了替补席上。一方面,武汉卓尔队中前场拥有埃弗拉、巴普蒂斯唐、纳霍尔和胡靖航这些个人能力出众的攻击型球员,而青岛黄海队主力中卫刘佳逸因为累计四张黄牌停赛,本场比赛无法出战,此消彼长之下,为了填上这个“坑”,吴金贵不得不让姜卫鹏和王皓同时出场,与武戈维奇一起出任三中卫,

通过人数上的优势来减少防守中的空当。另一方面,吴金贵希望这样一套更加注重防守的阵容来跟对手打“消耗战”,等到时机成熟的时候,再将周俊辰和朱建荣派遣上场,后发制人。

对于外界“青岛黄海队在上半场过于保守”的质疑,吴金贵也相当无奈,毕竟没有谁比他更了解自己的这支球队了:“任何比赛防守都要做好,我们没有能力做到在先丢一球的情况下,反过来进对方两球,所以我们首先还是要做好防守端的工作,然后再伺机进行反击。如果和对方打对攻的话,

可能输得更惨,丢球也会更多,我作为教练员心里很清楚,所以我们采取先防守再反击的战术。”

更重要的是,在吴金贵看来,这是一场上下半场各90分钟的比赛,如果一上来就把所有的“牌”都打出去,最后的结果可能就是没有“牌”可打:“回来之后,我也感谢了大家在场上的拼搏,尤其是在比分落后又少一个人的情况下,每个人都没有放弃,展现出了很好的精神面貌和意志品质,这些对于我们打好下一场比赛来讲,至关重要。”

“相信带着这种精神,下一场肯定能拿下”

实力和经验上有欠缺,两回合的比赛中又失去了先手,吴金贵更愿意把眼下的这支青岛黄海队看成是一根重压之下的弹簧:“无非就是两种结果,要么承受不住被压垮,要么触底反弹,爆发出更大的力量。”

到目前为止,吴金贵依然保持着足够平和的心态,不是说对比赛的结果不在乎,而是他的心里很清楚,作为去年还在踢中甲而且之前从未有过顶级联赛经历的青岛黄海队来讲,眼下最需要的是什么呢。

赛后的新闻发布会上,对于记者“压力过大是否影响了队员在比赛中发挥”的提问,吴金贵并没有否认:“队员们知道这是一场非常关键的比赛,也都想踢好,有压力再正常不过

了。”

上半场比赛中,青岛黄海队丢掉的第一个球,便是防守队员在对手不断施加压力之下,几个环节上先后犯错误导致的——先是两名中卫没有守住“门”,被埃弗拉在两人夹缝中将球带了出来,然后门将的站位又出现了失误,把靠近自己一侧的近门柱的角度漏给了对手,被埃弗拉偷袭得手;至于第二个失球,更是在禁区内出现了防守“真空”,没有人去盯防站在点球点

附近的武汉卓尔队中卫卡里索,而所有这些,恰恰是教练组在赛前反复向队员强调过的细节问题。

从周四下午的这场比赛来看,青岛黄海队这根弹簧并没有被压垮,为球队打进任意球世界波的亚历山德里尼也因此对第二回合比赛充满了信心:“0比2之后,球队的思想统一起来并且扳回一城,我认为我们今天肯定展现出了球队的精神,相信带着这种精神,下一场肯定能拿下。”而对吴

金贵来讲,眼下他要做的,除了对已经结束的这场比赛进行总结之外,更重要的,还是带领球队尽快走出输球的阴影,全力以赴为下一场决战做好准备:“今天我们有失误的地方,但队员总体表现来说也还不错,包括对埃弗拉这样的重点球员的盯防,下半场也创造出了一些得分的机会。这是180分钟比赛的前90分钟,后90分钟我们会继续努力,继续拼搏,继续战斗下去。”